

江苏省淮安市实施 综合财政预算 抓“三个环节”

一是“收”。即进一步整顿和规范预算外收入，将全市所有行政事业单位的各项社会收费包括专项基金、管理费、各种规费、经营服务收入等，全额交入财政部门的预算外资金管理专户。财政部门对收入项目、范围、标准、票据和资金的运行情况进行认真稽查，真正置于财政监督之下，做到“年初有计划、年中有检查、年底有决算”。

二是“控”。即对全市各行政事业单位所有预算外资金结余都由政府按一定比例集中调控，统筹安排使用。同时，将综合财政计划与预算内资金的年初计划在收入规模、支出投向等体现政府政策意图、基本目标等方面有机衔接，统筹安排，协调运行，达到社会财力的综合平衡。

三是“管”。即对全市各单位所有预算外支出实行严格监督管理，确保资金的使用合理合法，并与本地国民经济和社会事业发展规划相一致。

(赵长宝)

浙江开化县财税部门 发挥财税职能 服务经济建设

一是严格依法治税，提高执法水平，为纳税人创造公平竞争的税收环境。全面实行税务行政执法责任制；加强法律知识的学习培训，全县财政地税执法人员全面通过了行政执法考试，取得了执法资格，实行持证上岗。积极推行审批制度改革，审批、审核、核准和备案事项从现有的125项减少到了目前的81项。认真开展税收

执法检查，并针对发现的问题，提出具体整改措施，及时进行纠正，为纳税人创造相对公平的税收环境。

二是认真落实国家的各项税收优惠政策，及时办理减免税审批手续，并加强减免税金使用的管理，以增加企业和个私经济的活力。

三是积极参与地方经济发展的筹划，当好政府的参谋。积极参与企业改革的全过程，为企业改制、改造、改革服务。针对开化经济发展相对缓慢的现状，县局及时抽调骨干人员，深入重点企业和有发展潜力的行业，开展经济税源调查，向政府提出了意见和建议，为政府决策提供了重要的参考依据。

四是改变工作作风，为广大纳税人提供优质服务。积极开展税法辅导，使纳税人更加了解税收政策，并以税收政策为导向，调整产品结构，改善经营管理；参与企业财务管理，发挥税务干部懂财务的特点，帮助一些企业建账建制、进行成本分析和财务调整等，加强企业财务管理和经济核算，提高经济效益。

(方祖顺)

定州市建立教师 工资发放保障机制

河北省定州市财政局采取多种措施，建立教师工资发放保障机制，较好地保证了全市教师工资的发放，促进了教师队伍的稳定和教育事业的发展。他们一是将全市所有教师的工资纳入市财政统一管理和发放，从经费管理体制上解决了拖欠教师工资的问题。二是把教师的工资经费留足。在编制年初财政预算时，充分考虑教师工资结构复杂、工资比重较大的实际情况，首先安排好教师工资经费，把教师的工资打足，不留缺口，并预留一部分

经费用于增人增资。2000年安排教师工资经费的比重占全市公教人员个人部分经费总额的57%。三是建立教师工资专户制度。在国库开设了教师工资专户，财政资金进入国库后，首先划入教师工资专用账户。四是千方百计筹措资金，保证教师工资及时发放。在财政资金困难的情况下，合理安排和科学调度资金，在发放工资的顺序上，首先发教师的工资，再发离退休干部的工资，然后再发党政机关干部的工资，从而较好地保证了全市教师工资的按月发放。

(黎忠正)

芜湖市从严控制 城建资金使用

安徽省芜湖市强化管理，从严控制使用城市维护建设资金取得成效。在县城防洪墙修复工程实施过程中，立足三个方面对其实行了全过程跟踪问效。一抓竞标，最大限度节约财政资金。对县城防洪墙北段修复主体工程 and 沿河路下水道工程实行公开招标，两项工程标底价173.8万元，中标价164.7万元，节约资金9.1万元。二抓管理，严格执行财务规章制度。对财政拨付资金必须实行专户管理，按照《国有建设单位会计制度》进行会计核算。工程拨款按照“项目计划、支出预算、基本建设程序和项目工程进度”及时拨付到位，资金使用必须严格执行基本建设财务管理的各项制度、法规，努力降低工程成本。三抓检查，确保资金安全有效使用。在项目实施过程中，对防洪墙修复专项资金使用情况及时组织检查，发现问题，及时提出整改意见，完善有关手续，纠正错误做法，杜绝了违法违纪行为，使专项资金的使用效益明显提高。

(周光江)